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LA COMPOSIZIONE DEL PIL

(C): nel 2014 rappresentava il 61.4% del PIL italiano (55% in
Europa, 68.3% negli US)

(); dato dalla somma di investimento non residenziale e
investimento residenziale (16.6% del PIL in ltalia, 19% in Europa, 16% negli
UsS)

in beni e servizi (G): non include i trasferimenti (pensioni,
assistenza sanitaria etc.), include il valore degli stipendi dei dipendenti
pubblici (19.4% del PIL in ltalia, 21% in Europa, 18.1% negli US)

C + | + G = spesa in beni e servizi da parte dei residenti

Cosa manca?



VARIABILI ENDOGENE VS ESOGENE

Le variabili sono spiegate all’interno del modello

Le variabili sono spiegate al di fuori del modello, vengono prese
come date quando studiamo il modello

Nella nostra analisi, il consumo & una variabile endogena

U'investimento, la spesa pubblica, le tasse e i trasferimenti sono esogeni



3 TIPI DI EQUAZIONE

Ogni modello é costituito da
ldentita: Z=C+ 1+ G
Equazioni comportamentali: C = ¢5 + ¢,(Y = T)

Condizioni di equilibrio: Y = Z



LONG STORY SHORT

La dipende dalla , che dipende dal
che & uguale alla



